

## 生死营救突发心梗公交司机获央视点赞

两救人乘客对话本报记者：“应该做的”

12月21日晚，达城8路公交车司机吴秀春驾车途中突发心梗将车停稳，两名乘客与时间赛跑，爱心接力紧急送医……事后，市公交公司通过媒体发布寻人消息，希望找到这两名热心的乘客，央视新闻在为司机和乘客点赞的同时，也发出了“寻找达州热心人”的消息。本报记者随后采访到了两名救人的乘客。



热心乘客救助突发疾病的公交司机(视频截图)

公交司机突发心梗  
“第一时间靠边停车”

据悉，当晚8点左右，吴师傅驾驶着8路公交车从莲花湖开往莱克汽车城。公交车在审计局站下车时，吴师傅似乎感到心脏不适，并用手摸了摸胸口。想到车内还有10多名乘客未到目的地，他坚持着继续驾车向前行驶。公交车行驶到鹏飞酒店附近时，吴师傅突然感到胸闷，无法正常呼吸，胸口疼痛加剧，面部都痛得有些扭曲。

据吴师傅介绍，当时，他的思维已经有些混乱了。然而，他清楚自己无法坚持把车开到下个站台，凭着仅存的一点意识，他慢慢降低了车速，并将车缓缓停到路边，再打开了双闪灯。他先痛苦地摸了一下头后，右手无力地滑落在了方向盘上，再用左手费力地拿出电话，联系下一趟8路车司机到现场转接乘客。用尽最后一丝力气安排好乘客后，他就一头栽倒在方向盘上，渐渐失去了意识。

乘客义举令人感动  
“全城寻找爱心乘客”

市民陈女士是这趟车的乘客，她告诉记者，她和其他乘客听到吴师傅的安排后，都感到有些纳闷。“谁能把司机扶一下？”就在大家准备下车时，一名女乘客突然发现吴师傅整个人倒在了方向盘上。就在大家都有些发愣时，一名青年男子几步跑到驾驶室，迅速将吴师傅扶起。接着，热心的女乘客迅速朝附近的市中西医结合医院跑去求助，



达州市公交公司总经理余永立向记者介绍情况



躺在病床上的公交司机吴师傅

青年男子则背着吴师傅朝医院赶去。

几分钟后，两名热心乘客就将吴师傅送到了医院。在医护人员推送吴师傅去抢救室的过程中，吴师傅的心跳曾一度停止。经过医生40多分钟的全力抢救，吴师傅终于脱离了死神的魔掌……

记者从市中西医结合医院获悉，经医生初步诊断，吴师傅属于突发急性心肌梗塞。在这种情况下，每一分每一秒对病人的抢救都十分宝贵。所幸吴师傅被及时送到了医院，如果再晚一两分钟，其后果都将不堪设想。

留在重症监护室观察的吴师傅回忆称，当时的场景，对他来说，就好像在做梦一样，当晚所经历的一切，让他感到既真实又模糊，他只依稀记得有两名乘客对他施以援手。

“这两个乘客真是太好了！谢谢你们救了他的命……”吴师傅的家人表示，十分感激那两名热心的乘客，能在吴师傅危难之际伸出关心、帮助之手，并称那两名热心乘客是吴师傅的救命恩人。

市公交公司的领导和同事得知吴师傅的经历后，也非常感谢那两名热心的乘客，并希望借助媒体的力量找到那两位好心人。随即，央视新闻和多家地方媒体陆续发出了“寻找达州热心人”的消息。

危急时刻伸出援手  
“我们当时只是想着救人”

12月26日，在多家媒体和众多市民的帮助下，市公交公司终于查找到了两名热心乘客的信息：热心女乘客名叫胡胜娟，是达城一家公司的白领；热心男乘客名叫龙登浩，是四川文理学院一名大三学生。

昨日，本报记者分别电话联系上了胡胜娟和龙登浩。胡胜娟告诉记者，当晚，她发现吴师傅失去意识后，主动上前关心询问，吴师傅却没有回答，只是表情痛苦地捂着胸口。那个年轻小伙子（龙登浩）听到她的话后，先快速上前扶起了吴师傅，接着就背着吴师傅朝医院走去。由于吴师傅整个人压在龙的背上，龙费了很大的劲才将吴师傅背了起来。她跑在前面主要是去找医生。平时只需要一两分钟的路程，她和小伙子花了近10分钟才将吴师傅送到医院。由于吴师傅家人未到现场，小伙子还摸出了自己身上所有现金为吴师傅垫付医疗费。直到当晚9点钟左右，吴师傅的家人陆续赶到医院，她和龙登浩才悄悄离开了医院。

对于救人的原因，胡胜娟和龙登浩的回答几乎是相同的。胡胜娟说，那是她的“本能反应”，眼看吴师傅突发疾病，她的第一反应就是必须马上把患者送到医院抢救。龙登浩说，吴师傅突然发病时，第一时间考虑的是全车乘客的安全，这让他内心受到了很大的震撼。在吴师傅身上，他看到了一颗珍爱生命、守职尽责的心。所以，看到吴师傅趴在方向盘上时，他的第一反应就是要尽力帮助对方。得知吴师傅因为自己的帮助而得救，他也为自己的行为感到高兴和欣慰。

□本报记者 杨蕙雯

我市首发2000张  
居民健康卡2020年实现区域内  
全民拥有居民健康卡

本报讯 12月26日，达州市“健康达州”上线暨居民健康卡首发仪式在市中心医院会议厅举行，率先为部分居民发放了2000张居民健康卡，并将在市中心医院及市中西医结合医院开展应用试点。

据悉，“健康达州”和居民健康卡是基于全民健康信息平台、居民电子健康档案和医疗机构电子病历，可用于居民身份识别、个人基本健康信息存储、实现跨区域跨机构就医数据交换和费用结算的电子信息卡，存储了个人健康和诊疗信息，可在开通居民健康卡功能的任何医院预约挂号、查询检查检验结果、诊间支付，全国联网使用。“健康达州”和居民健康卡的发行，旨在为全市人民打造医疗就诊“一卡通”，线上线下一体化服务的良好就医环境。

居民电子健康卡是在健康卡实体卡的基础上，运用互联网技术，通过“健康达州”微信公众号及APP开展健康卡移动应用的虚拟健康卡，方便群众体验更加快捷的就医流程，实现居民与医疗机构之间、医疗机构相互之间、医疗机构与社会公共服务等相关部门之间信息互通共享。

据达州市卫生计生委相关负责人介绍，居民健康卡将率先在市中心医院、市中西医结合医院开展应用试点，到2020年实现区域内全民都拥有一张居民健康卡，实现医疗机构就诊“一卡通”，实现线上线下服务一体化。

(刘华 本报记者 赵曼琦)

市摄影家协会  
召开2018年年会

本报讯 12月25日下午，达州市摄影家协会、达州市民俗摄影协会2018年年会在莲湖宾馆召开，各县(市、区)的摄影家和摄影爱好者百余人参加会议。

2018年，市摄协深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，团结和带领巴山摄影人大力唱响社会发展和时代进步的主旋律，在学习培训、节赛活动、队伍建设、理论研究、宣传出版等工作中获得大丰收。据不完全统计，2018年巴山摄影人在国际赛事中获奖近百幅，在国内一流摄影大展赛中也是收获颇丰。

2019年，市摄协将紧紧围绕新中国成立70周年等重要历史节点，积极实施重大主题摄影实践，推出一批精品力作。

(本报记者 黄江涛)